

粵軍新帥上任 誓響頭炮

徵召廣東籍精兵成軍 重奪省港盃

香港文匯報訊(記者 潘志南)一年一度的省港盃足球賽首回合將於本月29日於惠州燃戰火,本屆賽事已是第三十五屆。以中甲日之泉隊為班底的廣東隊的備戰情況進行得如火如荼,從本月1日開始集中訓練至今,除本身的日之泉隊球員全部歸隊外,效力中超的廣東籍球員亦被徵召歸隊力爭捧回省港盃。



效力深圳紅鑽隊的黃鳳濤在入球後慶祝。資料圖片

國家隊和廣東名將區楚良剛上任做日之泉總經理,與日之泉主帥曹陽二人都有共同目標,誓要重奪省港盃,以實際成績為自己樹立威信,奠定自己的地位。

主教練曹陽對傳媒透露,為奪回省港盃已召回在中超效力的廣東籍球員增強實力,以人腳水平而論,本屆省港盃的廣東隊較上屆實力更強。他稱,今屆省港盃以中甲日之泉隊員為班底,在其他中超球隊效力的粵將包括恒大的唐德超、廣州富力的盧琳、李岩,以上兩人在上屆省港盃都有入球,還有效力深圳紅鑽隊的黃鳳濤、深圳風鵬隊的袁琳、上海申鑫隊的陳建龍和貴州人和隊的饒偉輝

等7員好手,再在省青年隊召入3名球員組成省隊出戰香港隊。

曹陽點名讚3小將

曹陽特別點名指常飛亞、黃浩軒、王新輝3名小將中,常飛亞已經是第二次參加省港盃了,上屆他以後備身份上陣表現突出。

上屆在互射12碼下才失掉了省港盃,曹陽揚言廣東聯隊的目標就是要捧回省港盃。他表示知道參加本屆省港盃的香港隊不會以港聯隊出戰,而是會以香港代表隊參賽,但陣中有不少外援已轉為港腳,實力有增無減。



自國家隊返日之泉任要職的區楚良要重奪省港盃。資料圖片



廣東隊主將盧琳以重奪省港盃為目標。資料圖片

港隊攻力削弱

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港足球代表隊在東亞盃外圍賽後立即重組,以便盡早確定入選球員踢省港盃穩定軍心,亦顯示出署理教練金判坤衛冕省港盃的決心。

重組後的港隊和上屆比較,外籍隊隊員由上屆的3人增至6人,但攻擊力則有所下降。快馬兼氣袋高楚缺陣,改由陳肇麒掛

帥,本屆入選的科夫、金寶、夏志明、謝家強等新面孔都是防守性球員居多,他們都是首次踢省港盃。

本屆有10人是上屆成員,現效力中甲日之泉的梁振邦亦告入選,按人腳配搭港隊中場較弱,而朱兆基則代替了林嘉緯。港隊為衛冕本屆省港盃已於昨晨開操,今屆香港隊先作客,在29日於惠州奧林匹克體育場挑戰廣東隊,次回合於明年1月1日在香港大球場舉行,以兩回合總比數定冠軍

誰屬。

香港隊29名集訓球員名單如下:

守門員梁傑、謝德謙、葉鴻輝;後衛趙俊傑、陳偉豪、郭建邦、文彼得、積積利、謝家強、科夫、張健峰、鄧景煌、車潤秋;中場金寶、梁振邦、朱兆基、歐陽耀沖、白鶴、陸志豪、劉卓軒、李嘉耀;前鋒林學曦、沈國強、陳肇麒、鄭少偉、夏志明、鄭禮騫、李威廉、麥基。



上屆省港盃港隊郭建邦(右)力阻對手埋門。資料圖片

風帆小子梁灝雋單車亦了得

香港文匯報訊(記者 黃舒慧)2位香港的體壇健將梁灝雋、鄧宏業昨日齊齊出席「2013年匯豐博愛單車百萬行」的揭幕禮,與一班單車愛好者分享自己的踩車心得。身為香港滑浪風帆代表隊成員的梁灝雋,原來亦身懷踩車好本領,早前更於台灣的澎湖環島101賽門贏一班單車手捧盃,可謂是水、陸皆精的「兩棲類」。

今年的9月至10月期間身處澎湖集訓,梁灝雋坦言借機參加當地舉行的單車環島賽,與其他專業車手門快完成101公里的路程。結果身懷一身好技術的梁灝雋以2小時40分的成績首名衝線,奪得人生第一個單車冠軍獎項。梁灝雋笑言,自己一向有踩單車的習慣,因此與一班車手比賽都毫無難度:「踩單車其實是訓練的一部分,希望借此加強心肺功能。平日自己亦常常由石澳踩去赤柱,通常

來回30公里。」此外,愛車的梁灝雋更一擲千金,幾個月前以3萬幾港幣購入一輛公路單車,實行提高踩車享受。明年1月17日將飛往美國備戰世界賽,梁灝雋坦言會帶着這輛寶貝一齊飛,一於「去到邊,踩到邊」。至於3月將出戰在巴西舉行的世界賽,這位「風帆小子」則期望衝擊前15名。

鄧宏業加盟職業車隊

而退出車壇已有一段時間的鄧宏業,最近又再重返單車壇,加盟了香港的職業車隊。鄧宏業表示與以往身為港隊成員相比,加盟職業車隊的自由度較大,卻更考驗車手的自覺性:「港隊有教練和其他團隊設施的配合,但加盟車隊,很多訓練計劃、時間都要自己掌握。」於1月8日前往美國參加訓練

營,鄧宏業未能現身今屆單車百萬行。他表示未來會爭取出戰大型的歐洲賽事,其中一個目標是環意大利賽。



梁灝雋與鄧宏業昨日出席「2013年匯豐博愛單車百萬行」的揭幕禮。記者黃舒慧攝



單車愛好者分享踩車心得。香港文匯報記者黃舒慧攝

環法冠軍威金斯當選英國「年度最佳」

英國廣播公司(BBC)年度體育人物評選典禮16日在這裡舉行,英國第一位環法單車賽冠軍威金斯當選年度最佳運動員。碧咸宣讀評選結果,凱特王妃出席典禮並為其頒獎。

入圍年度最佳運動員評選的有12人,在全英國觀眾的電話投票中,32歲的威金斯名列第一,獲得奧運會女子七項全能冠軍的恩尼斯排在第二,美網和奧運會男單冠軍梅利獲

第三名。威金斯不僅獲得了環法冠軍,還在倫敦奧運會上贏得了個人的第四塊奧運金牌。他從凱特王妃手裡接過獎盃後說:「這是不平常的一年。我想感謝我的隊友,如果沒有他們,我不可能站在這個領獎台上。」

碧咸宣佈最後獲獎名單時,先從第三名開始,威金斯說,當他唸完梅利和恩尼斯的名字後,他覺得當選者應該是獲得奧運會男子5000米和1萬米兩塊金牌的法拉,沒想到獲獎的是自己。

倫敦奧組委主席科因為在倫敦成功申辦和舉辦2012年奧運會和殘奧會中的卓越貢獻,獲得終身成就獎。已經擔任英國奧委會主席的科說:「在我人生的大部分時間裡,我每天一睜眼就知道體育將是這一天的工作。我曾經親歷賽場、刻苦訓練、為別人吶喊,而在過去的幾年裡,我承辦比賽。」

牙買加短跑名將保特因為在奧運會上的精彩表現,當選年度最佳外國運動員,這也是他過去5年中,第三次獲此殊榮。

BBC年度體育人物評選典禮在曾經舉辦過奧運會和殘奧會比賽的EXCEL會展中心舉行,英國體壇幾乎所有的知名人士都參加了典禮,現場觀眾也達15000人。 ■新華社



威金斯(中)自凱特王妃手中接過年度最佳獎。碧咸(左)負責宣布得獎運動員。美聯社

羅切特豪取6金4度膺男子最佳

2012年國際泳聯短池游泳世錦賽在土耳其伊斯坦布爾落下帷幕,美國名將羅切特最後一天收穫2金1銀,他也以6金1銀1銅再度成為多金王,同時也連續第四屆榮膺最佳男子運動員;

女子最佳運動員的最佳稱號則頒給了匈牙利猛女霍斯祖。

本次比賽,羅切特參加8個項目的爭奪,他的目標依然是盡可能多地奪取金牌。首日比賽羅切特在200自拿到了本屆比賽的首金,

隨後又和隊友合作奪得了4×100自接力金牌;第二日比賽,儘管在100蝶中僅收穫一枚銅牌,但在4×200自上再次和隊友合作奪得金牌;第三日,羅切特在最強項200混上收穫第四金,並創造了本次比賽的首個世界紀錄,第四日羅切特雖然沒有決賽項目,但是在100混準決賽中再度刷新世界紀錄;最後一天,羅切特出戰3個項目,儘管200仰最後5米遭逆轉屈居亞軍,但在隨後的100混和4×100混接力上收穫2金,這樣他就以6金1銀1銅,成為本屆比賽的多金王,正是憑藉着如此優異的成績,他也連續第四屆榮膺最佳男子運動員。

■綜合外電

高比領湖人重上連勝路



高比無所不能又貢獻34分。美聯社

34歲的高比仍然是無所不能的「黑曼巴」。他在16日的NBA常規賽中再次貢獻出「30+」的高分,帶領洛杉磯湖人隊客場以111:98輕取費城76人隊,在四連敗後又重新「擦到」連勝模式上。

高比本場21投12中,砍下全場最高的34分,這已經是連續第六場比賽至少砍下30分。慈世平得到19分,還搶下了個人職業生涯新高的16個籃板。

「我們隊員打得很有信心,彼此也充滿信任;球隊最近總是無法獲勝,但我感覺我們的『春天』就要來了,」高比賽後說。

本場比賽是76人隊中鋒、有「小鯊魚」之稱的拜林首次面對舊主,不過他因傷錯過了這場好戲。尼克楊拿下全隊最高的30分。

三節比賽過後,湖人隊以87:73領先。雖然76人隊在第四節一度將分差縮小到只剩9分,但湖人隊在高比的帶領下再度拉開差距,在比賽還剩5分15秒時重新取得100:85的領先,也為比賽勝利加上了最後一個砝碼。

林書豪不復「瘋狂」

今年2月在代表紐約人隊造訪多倫多時,林書豪曾在卡爾德隆前命中一記三分絕殺,那時正是「林旋風」席捲NBA賽場的時候。如今轉投休斯敦,阿豪卻在面對老對手時不復「瘋狂」,全場只交出7分和2次助攻的答卷。17日晚,他就將回到成名地——麥迪遜廣場花園球館,帶領球隊客場挑戰紐約人隊。「大鬍子」夏頓本場打得還算風生水起,貢獻全場最高的28分,但火箭最後仍以96:103見負。



林書豪無法瘋起來。美聯社

NBA常規賽16日賽果

速龍	103:96	火箭
76人	98:111	湖人
帝王	97:122	金塊
拓荒者	95:94	黃蜂

體壇短訊

42選手獲3公里輪椅賽資格

香港業餘田徑總會公佈,渣打香港馬拉松2013三公里輪椅入圍賽已於12月16日圓滿舉行。一如去年,今年三公里輪椅賽報名情況踴躍,33名選手出席昨日於將軍澳運動場之入圍賽,當中31名完成測試,並成功取得明年2月24日(星期日)賽事的參賽資格,連同於2012年成功完成賽事而自動獲得參賽資格的11位選手,一共有42名參賽者參與明年賽事。

渣打香港馬拉松2013籌委會主席高威林表示:「自去年復辦輪椅賽事後,我們汲取了各方面的意見,並作出全面檢討及評估賽事安排。經過商議後,大會決定將馬拉松輪椅賽改為半馬拉松輪椅賽。另外,三公里賽事的賽道亦稍作調整,圍繞灣仔運動場的一段賽道由三圈改為兩圈,並加入會議道一段,務求令選手擁有更好的比賽體驗。」



羅切特又奪1金。新華社